



强降雨来袭,保障居住在危房和低洼处的居民安全,是防汛工作的一项重要内容。为有效应对8月22日新一轮强降雨天气,二七区严阵以待、迅速行动,提前组织护送12000名群众安全转移。同时,二七区密切关注主汛期雨情、水情、汛情变化,在积水隐患点位以及各防汛重要路段,专班专人24小时值班值守预警排涝,全面排查辖区积水点、水库、地下空间、危房等重点地段和隐患处,调配应急物资、配备值守人员24小时待命。全区干部职工根据暴雨应急预案,在岗在职、坚守一线,全力以赴做好防汛救灾准备工作,切实保障辖区人民群众生命财产安全。

记者 景静
通讯员 张浩 张宁 文/图



安装发电机、抽水泵

未雨绸缪 齐心护家园

保安全 连夜转移安置群众

“要下雨了,咱们转移到安全地带吧……”8月21日傍晚,马寨镇机关干部、村(社区)“两委”成员、党员志愿者冲锋在一线,走家串户,说服群众紧急转移。

自8月19日接到天气预警信息后,马寨镇迅速启动防汛应急预案,第一时间组建“党员防汛突击队”,采取“摸”“堵”“停”“巡”的抗汛方针。“摸”是第一时间对全镇13个村(社区)群众人身安全情况摸排梳理;“堵”是通过准备沙袋筑高防线,防止雨水涌入建筑物;“停”是关闭工厂,

停止营业,确保工人安全;“巡”是部署24小时值班,严格落实领导带班和干部值班值守责任,党员干部带头,夜间加强对辖区巡防和检查,并第一时间转移群众。

为了和暴雨赛跑,争取更多防风防汛的时间,党员干部或帮忙拎东西,或背起老人孩子,将每一位群众顺利转移。“村里通知说让转移,我们赶紧简单收拾了一下就出来了,这时候听安排准没错,希望大家都平平安安的。”申河社区的居民申女士说。

在侯寨乡,也同样迅速有序地进

行了防汛准备工作——在安置小区村民微信群中发布暴雨预警信息,提升群众警惕意识;准备沙袋、挡水板、发电机、抽水泵等防汛物资和设备;对道路受损、危房情况进行排查;对一楼住户、危房住户进行疏散转移,并做好解释和心理疏导;在危房前后拉好警戒线,设好警示标志,避免发生人员伤亡……

截至8月22日上午11点,二七区南部城区的樱桃沟管委会、马寨镇、侯寨乡、金水源街道4个乡镇(管委会)共转移群众10580人。

很安心 安置点物资充足

收到暴雨预警消息后,樱桃沟管委会第一时间按照一个社区一个安置点的原则,合理设置安置点,及时进行清理和防疫消毒,以便给群众提供宽敞舒适的环境,并安排工作人员24小时值守。

8月22日上午10点左右,记者来到陈顶村新时代村民之家,这个安置点里聚集了几十名临时安置的群众。聊天、玩手机、休息……大家按照各自喜欢的方式打发时间,各

得其乐。

家住陈顶村的村民陈伟峰告诉记者,由于他家所在位置处于危险区域,在村干部的劝导下,前一天夜里他和家人搬到了安置点,“这里挺好的,有简易的床、被褥,还有水、方便面等食物,转移到这里后,心里也踏实了。”

工作人员介绍说,安置点大约有1000平方米,最多可容纳200人,物资保障方面准备得很充足。此外,为防

止群众回流,强降雨期间,管委会还安排工作人员在安置点和群众同吃同住,并对转移群众的房子不定时巡查,确保该转移的群众全部转移。

根据预案,二七区全面排查危旧房屋等设施,把组织人员转移作为确保安全的关键性举措,两日来全区共转移群众1.2万余人。通过投亲靠友或集中安置的方式进行转移,同时,加强督察巡查,实行专人包保责任制,确保危房不住人。

勤排查 保障平安度汛

在辖区11个积水隐患点,二七区严格按照“物资齐全、数量充足、调运自如、储备安全”的要求,备齐备足防汛所需的沙袋、编织袋、帐篷、铁锹、雨具、抽水泵、挡水板、发动机、警示牌等“九个一”物资储备,确保汛情来临时拉得出、用得上。

对于重点部位,二七区严格落实安全度汛措施。郭家咀水库水位降至死水位以下,空库运行,堤坝和背

水坡完成加固。同时,加大对辖区“四河两库一渠”排查巡查力度,安排专人24小时轮流值守,配备铲车、钩机、水泵等应急物资及应急抢险队伍540人,发现问题快速应急处置。针对南水北调贾寨倒虹吸、荆胡、杏园渡槽等汛情变化,制定“一地一策”,集中清理明渠暗沟内的垃圾、围挡、杂草、3000余立方米土方,对泄洪有影响的重点部位进行开挖疏通,加大

泄洪流量,让水位始终处于警戒线以下,防汛机械现场待命。

二七区还持续加强地下商场、停车场、小区地下室等地下建筑、薄弱环节隐患排查和巡查防守,特别是对前期暴雨期间出现过险情的区域、点位,严防死守、看死盯牢。全区共有28支防汛抢险队伍随时待命,根据雨情变化,及时转移群众、快速抢险救援,全力保障群众生命财产安全。



马寨镇工作人员装填沙袋



樱桃沟管委会工作人员转移群众



全区28支防汛抢险队伍随时待命



提前垒好沙袋预防雨水倒灌